

江东新区党委会议召开,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 部署深入贯彻中央八项规定精神 学习教育工作

○ 本报讯 记者 朱晓颖 特约记者 廖志良 近日,江东新区党委会议召开,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,听取区关于服务民营企业的工作情况汇报,研究区贯彻落实意见。会议还召开区党委党的建设工作领导小组会议,传达学习中央党的建设工作领导小组会议、中办《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》精神以及省委、市委党的建设工作领导小组会议精神,审议有关文件,研究部署区学习教育工作。

江东新区党委书记朱永生主持会议并讲话,党委副书记、管委会主任杨志出席会议。

会议指出,习近平总书记在民营企业座谈会上发表的重要讲话,对当前和今后一个时期促进民营经济健康发展、高质量发展作出全面部署,为江东新区做好民营经济各项工作提供了科学指南和根本遵循。各级各部门要提高政治站位,始终坚持“两个毫不动摇”,落实好中央和省、市促进民营经济高质量发展的政策措施,推动《江东新区促进制造业高质量发展暂行办法》等惠企政策全面落地落实,更好地谋划和推动民营经济发展。要强化政企协同,深化线下“五个一”服务企业机制和线上“e江通”政企服务平台,推行“就近好办”改革,深化“放管服”改革,持续用好“面对面”工作机制,营造市场化、法治化、国

际化一流营商环境。要坚持创新发展,着力打造江东“3+2”现代化产业体系,大力做好高新技术企业培育,激发发展内生动力,推动企业不断发展壮大。要强化保障,坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍,完善常态化向民间资本推介项目和助企纾困长效机制,夯实民营经济发展根基。

会议要求,党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,意义重大,影响深远。各级各部门要提高政治站位,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要

突出重点环节,扎实推进学习教育各项工作。要抓好学习环节,原原本本学,丰富学习形式,筑牢思想根基;要抓好查摆环节,广泛征求意见,深入自我剖析,找准问题症结;要抓好整改环节,制定详细的整改方案,加强整改监督,确保取得实效;要抓好开门教育,接受群众监督,注重群众参与,传承弘扬“四下基层”优良作风,健全落实党员作用发挥机制,让群众切身感受到新气象、新变化。各级党(工)委要切实扛起主体责任,党(工)委书记要亲自来抓、带头学,领导班子成员要认真履行“一岗双责”,压实工作责任,坚持统筹兼顾,强化督促检查,营造良好氛围,确保学习教育取得实效。

江东新区召开工作部署会 推动“就近好办”改革取得实效

○ 本报讯 记者 朱晓颖 特约记者 廖志良 近日,江东新区政务服务“就近好办”改革赋能“百千万工程”工作部署会召开,贯彻落实市委、市政府工作要求,对江东新区政务服务“就近好办”改革赋能“百千万工程”工作动员部署。江东新区党委副书记、管委会主任杨志出席会议并讲话。

会议要求,各级各部门要提高政治站位,以“就近好办”改革为契机,推动政务服务再提质、再增效。要抓住关键环节,聚力

推动“就近好办”改革取得实效。要强化改革意识,推出更多具备江东特色的改革亮点,真正实现群众事能办、更好办;要坚持简政放权,勇于打破地域层级限制,积极推进政务下沉;要积极探索新技术,探索通过智能客服、智能秘书、智能审批等方式,优化服务流程,提高审批效率,提升政务服务的“就近好办”水平。要加强组织领导,强化组织保障,统筹推进和责任落实,确保“就近好办”改革落地落实。

江东新区举行2025年春耕生产暨支农服务下乡现场会 力争水稻单产不低于420公斤



在江东新区临江镇塘排村标准农田里,各种现代化农业器械正在作业。 本报记者 肖斌 摄

○ 本报讯 记者 朱晓颖 特约记者 廖志良 近日,江东新区在临江镇塘排村举行2025年春耕生产暨支农服务下乡现场会,部署春耕生产工作,全面掀起春耕生产热潮,推动全区全年粮食丰收开好局、起好步。

在临江镇塘排村标准农田上空,传来轰鸣的机械声,五台机器正编队作业,翻地机在深褐色的泥土中翻涌,插秧机整齐地将秧苗快速植入泥中,无人机掠过嫩绿的秧苗上空,将微量元素

肥料均匀播撒。活动现场还召开了田间地头会议,部署了2025年春耕生产工作,与会人员共同观摩了春耕种农机现场作业和产品展销、放心农资下乡、农业金融保险服务等。

江东新区农林水务局相关负责人表示,今年,将全力推进粮食增产工作,重点抓好良田、良种、良法、良机,力争今年全区水稻单产不低于420公斤,辐射带动全区粮食大面积均衡增产。

推动古竹镇典型镇培育工作落地

确保“百千万工程”实现“三年初见成效”目标

○ 本报讯 记者 朱晓颖 特约记者 廖志良 近日,江东新区古竹镇典型镇培育动员部署会在古竹镇召开,贯彻省委“1310”具体部署、市委“138”具体安排和省、市关于实施“百千万工程”工作要求,旨在打造“干干净净、整整齐齐、长长久久”的美丽圩镇,推动古竹镇典型镇培育工作落地,确保“百千万工程”实现“三年初见成效”目标。

江东新区党委书记朱永生出席会议并讲话,党委副书记、管委会主任杨志主持会议,中铁广投河源指挥部指挥长曲小玉出席会议。会前,与会人员先后前往古竹镇港北街、古竹镇绿美生态小公园和古竹镇绿美河道提质升级项目施工现场,实地调研古竹镇典型镇培育项目选址现场和规划设计情况。

会议指出,典型镇培育工作是造福古竹镇人民的民生工程,对优化古竹营商环境具有重大意义。各级各部门尤其是古竹镇要认清形势,深刻领会典型镇培育的重要性,围绕“如何打、怎样打、如何保障”三个方面,举全区、全镇之力,打好古竹镇典型镇培育这场硬仗,确保顺利完成“三年初见成效”各项目标任务。

会议要求,要聚焦重点、精准发力,以更实举措推动培育工作取得

新突破。各有关部门要紧盯2025年度重点任务目标,坚持干字当头,强化主责意识,抢抓时间节点,加快完成江东新区“三年初见成效”各项任务。要谋定而动,坚持规划引领,按照“统一规划、分类实施,量力而行、尽力而为”的原则,有序有力推动典型镇建设;要谋定建设项目,按轻重缓急,有序推进项目建设,做到项目成熟一个、推动一个、落地一个;要全力做好人居环境综合整治、风貌管控、基础设施建设、亮点打造、招商引资等基础性工作,用心用情,做实做细群众工作,争取群众的支持配合,高效推进古竹镇典型镇培育。要凝心聚力,形成合

力,推动典型镇培育工作落地见效。要素保障到位,解决“地从哪来,钱从哪来,人从哪来”的问题,古竹镇党委、政府及村(居)要全力支持配合,动员全社会力量积极参与到典型镇培育工作中来,形成浓厚氛围,真正做到高起点规划、高标准建设、高质量回报。

会议还要求,要提高政治站位,强化担当抓落实,集中力量、集中资源全力推动。要聚焦工作重点,对标典型镇任务要求,倒排工期,一项一项抓落实。要健全协作机制,牢固树立“全区一盘棋、上下一条心”思想,明确职责抓落实,确保各项工作任务落到实处。

综合新闻

华南农业大学专家团队到紫金县中坝镇为果农送技术、解难题 助力“百千万工程”有“李”量

○ 本报讯 记者 肖斌 特约记者 黄从甘 通讯员 廖自锋 近日,华南农业大学“双百行动”驻紫金县服务队队长、电子工程学院副院长王露率省农村科技特派员团队刘朝阳等专家教授,到紫金县中坝镇开展三华李种植技术培训,通过“室内授课+果农座谈+田间实践”模式,为当地果农、农技人员和基层干部送技术、解难题,助力特色农业产业提质增效。

三华李是中坝镇发展乡村经济、带动村民增收致富的支柱产业之一,主要集中在贺家村、径口村、袁田村、广福村等,目前全镇种植面积5000多亩。专家团队围绕三华李品种选育、病虫害绿色防控、水肥一体化管理等关键技术展开系统讲解,并到当地三华李种植示范园,向果农传授修剪、疏果、施肥、土壤改良等技术。

活动中,在省直纵向帮扶工作队、“双百行动”驻紫金县服务队、深圳市驻紫金县中坝镇帮扶工作队等多支帮扶力量协调联动下,专家团队还举行了三华李全产业链发

展推进会及优质丰产栽培技术示范园揭牌仪式,并在当地的河岸种植100多株三华李新苗,将生态保护与产业发展有机结合,打造“春赏花、夏摘鲜果”的农旅融合示范点。

接下来,华南农业大学专家团队将持续深化“双百行动”帮扶成效,充分发挥科技、人才优势,为三华李产业注入“科技基因”,让传统果业焕发发现代农业的生机,助力当地走出一条“科技赋能产业、产业带动增收”的振兴之路,助力“百千万工程”走深走实。

万绿湖风景区将开展清明特色活动 做艾粄 品“艾春”



○ 本报讯 记者 曾競 通讯员 陈振敏 昨日,记者从万绿湖风景区管委会获悉,万绿湖风景区将于4日至6日诚邀游客一同做艾粄、品“艾春”,沉浸式体验客家传统美食文化的独特魅力。

活动期间,万绿湖风景区

游客中心门口将变身“艾粄制作工坊”。该风景区工作人员将准备好制作艾粄所需的各类原材料,从新鲜嫩绿的艾草,到甜甜的白砂糖、软糯的糯米粉,再到香气四溢的芝麻、花生等馅料,一应俱全。游客可揉面、包馅、塑形,将艾草化作软糯可口的艾粄,成品可免费带回家与家人分享。

除了制作艾粄,万绿湖风景区

还邀请游客免费品尝“艾春”。4日至6日,每天上午10时30分、下午2时30分两个时间段,万绿湖风景区将准时为游客免费提供“艾春”,游客可把握时间前来品尝。

万绿湖风景区管委会相关负责人表示,万绿湖景区推出的清明特色活动,不仅是一场享受美食的活动,也为游客提供更优质的旅游体验。

志愿者制艾粄 情暖环卫工人



○ 本报讯 记者 苏勇军 殷鑫 近日,我市志愿者开展“艾粄暖人心”志愿服务活动,制作艾粄送给市区的环卫工人。

活动现场,志愿者仔细挑选新鲜嫩绿的艾草,将其清洗干净,

再与糯米粉按比例揉制。艾粄制作完成,蒸熟出锅后,志愿者们带着艾粄及饮用水、饮料等慰问品到市区各个路段,送给环卫工人。据介绍,“艾粄暖人心”志愿服务活动已连续开展了10年。

活动由河源市好人互助联合会、河源市退役军人志愿服务队、龙川县客家山歌协会河源市区分队、河源龙凤跑团

等组织举办。

河源市好人互助联合会负责人表示,希望通过开展“艾粄暖人心”志愿服务活动,呼吁更多人关注环卫工人,理解和支持他们的工作,共同营造一个更加温暖、和谐的社会环境。今后,各爱心组织将继续发挥各自优势,开展更多公益活动,为环卫工人等群体送去更多温暖和关爱。

丰祭不如厚养 孝道当下弘扬

弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德
生前多尽孝道,身后从简办丧、文明祭奠